

HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah
rozhoduje

www.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
utorok 4. mája 2021, číslo 84, **

Kríza na Považí. Nemci tu odstavili polovicu výroby

ZISTENIE HN

Výrobca svetlometov Hella obmedzil produkciu v jednej z troch slovenských fabriek. Sú za tým kroky Daimleru v Nemecku aj v Maďarsku.

Róbert Turza ^{©hn}
robert.turza@mafraslovakia.sk

Bratislava – Patrí medzi top dodávateľov v automotive a najväčších zamestnávateľov na Slovensku. V posledných mesiacoch sa o ňom hovorilo najmä v súvislosti s optimalizáciou tuzemských fabriek a prepúšťaním. Nemecký výrobca svetlometov Hella na našom trhu

dáva prácu približne štyritisíc ľuďom v Bratislave, Bánovciach nad Bebravou a Kočovciach neďaleko Nového Mesta nad Váhom. Práve posledný menovaný závod zamestnávajúci približne 1 800 pracovníkov trápia rovnako ako nadnárodný koncern Stellantis v Trnave a Volkswagen v Bratislave chýbajúce čipy.

Trnavská automobilka včera priznala, že sa musí z tohto do-

vodu opäť zastaviť. Riadený útlm však zažíva podľa informácií HN už takmer dva týždne aj Hella. Celkovo má byť ochromená väčšia časť továrne v Kočovciach. Dôvodom je pokles objednávok kľúčového zákazníka Daimler. Ten pre problémy v Nemecku a v Maďarsku zastavil činnosť, a to konkrétne pre nedostatok polovodičov, ktorý súvisí s čipmi. „Približne polovica produkcie, ktorá sa

zaoberá najmä svetlometmi pre osobné vozidlá spoločnosti Daimler, je odstavená,“ potvrdil pre HN šéf odborov OZ Kovo Hella v Kočovciach Šimon Szórád.

V tamojšej Helle pracuje vo výrobe viac ako 700 ľudí. Vyše 300 z nich má pritom čerpať dovolenku alebo sú bez práce pre prekážku na strane zamestnávateľa. Voľno majú pre problémy s objednávkami aj ďalšie stovky pracov-

níkov, ktorí sú priamo naviazaní na produkčnú činnosť. Presné číslo však odbory ani vedenie v nemeckom Lippstadte nepovedali. Isté zatiaľ nie je ani to, do kedy situácia potrvá. Podľa Markusa Richtera, hovorca koncernu Hella, je očakávaný opätovný nábeh naplánovaný na polovicu tohto mesiaca.

Pokračovanie na strane 12 ➔

Vakcín bude už onedlho viac ako záujemcov

Bratislava – Milión Pfizerov príde v máji a ďalší milión v júni. V tejto situácii v piatok líder OLaNO Igor Matovič prikázal zrušiť termíny pre tisíce tinedžerov. V skutočnosti však máme pretlak vakcín, nie ľudí. Riaditeľ Národného centra zdravotníckych informácií Róbert Suja včera varoval, že od 16- až 40-ročných prišlo len 130-tisíc prihlášok, aj keď sú v danej kategórii dva milióny občanov. „Pokiaľ sa nič nezmení, o tri týždne môžeme zaberať centrá,“ varoval. Vo svete sa v rovnakom čase vek vakcinácie znižuje. Na snímke v rámci pediatrického pokusu dostáva v USA látku Moderna osemročný Jackson Sweeten. (RED)



SNÍMKA: REUTERS

POLITIKA

Sám proti sebe. Matovič v minulosti rast DPH odmietal, teraz ho zase presadzuje

Bratislava – „Nebudem podporovať. Myslím si, že peňazí je dosť, len treba mafiánom klepnúť po prstoch.“ Takto reagoval pred voľbami v diskusii Hospodárskych novín a Rádia Expres Igor Matovič na otázku, či bude naklonený zvyšovaniu daní. Pred 11 rokmi, keď sa vláda Ivety Ra-

dičovej rozhodla pre jednopercentný rast DPH, ho zas museli presvedčať, aby v parlamente zahlasoval za. A to malo ísť iba o dočasné riešenie. Teraz bude partnerov „lámať“ on. Ako minister financií totiž takýto krok presadzuje. Pre korektnosť, jeho idea vyzerá zatiaľ takto: zvýši-

me daň o päť percent, získame dve miliardy eur ročne navyše a rozdáme ich v prídavkoch na deti. A toto má fungovať ako motivácia pre pôrodnosť. Komu sa to nepáči, je necitlivý a proti rodinám. Do akej miery bude úspešný, je otáznosť. SaS a Za ľudí sú proti. Podľa ministra práce

Milana Krajniaka, ktorý v minulosti s Matovičom na túto tému diskutoval, nejde len o skokový nárast DPH, ale zmenu daňového mixu. Ten nezvýši alebo dokonca zníži celkové daňovo-odvodové zaťaženie.

Pokračovanie na strane 2 ➔

VEREJNÉ OBSTARÁVANIE

Naša polícia presadne na predražené motorky

Bratislava – Slovenskí muži zákona budú brániť cesty na nových motorkách. Pôjde o dva typy strojov značky BMW, ktoré ministerstvu vnútra dodá spoločnosť Tech Moto za viac ako 2,2 milióna eur. Má ísť o „mašiny“ typu R 1250 RT v cene približne 40-tisíc eur za jeden stroj. Tie však v Česku pred dvoma rokmi zaobstarali za polo-

vičnú sumu. Zástupca Tech Moto Martin Haleš upozornil, že vnútro v rámci verejného obstarávania zadalo špecifické požiadavky. „Na Slovensku tak budeme mať najmodernejšie stroje s výbavou, ktorá policajtom uľahčí ich každodennú prácu,“ dodal. (SÍM)

Viac na strane 5, Policajtom...



Cena
cena 1,09 EUR /
predplatné 0,952 EUR

Predplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

Table with 5 columns: Európska energetická burza v Lipsku, Názov, posledná cena v EUR, náraz, ročné max., ročné min.

Table with 4 columns: Kotácia kovov AVK, Med, Hliník, Lehota platnosti: od 3. 5. 2021 do 7. 5. 2021

Table with 4 columns: Kovy, Drahá, LME, USD, Jedn., Názov, Fixing PM, TR OZ

Table with 4 columns: Základné, LME, USD, Jedn., Názov, Settlement, Ponuka, Dopyt

Table with 4 columns: Strategické, OTC, Cena, Jedn., Názov, USD/m

Table with 3 columns: Európsky kurzový lístok ECB, štát, kód, stred

Table with 3 columns: Európsky kurzový lístok ČNB, štát, množstvo, kód, stred

Table with 3 columns: Kurzový lístok ČNB, štát, množstvo, kód, stred

Table with 10 columns: Krížové kurzy vybraných svetových mien, EUR, USD, GBP, SEK, DKK, CHF, JPY, CAD, AUD

Table with 2 columns: Základné úrokové miery depozitov na trhoch, 1 mesiac, 2 mesiacy, 3 mesiace, 6 mesiacov, 9 mesiacov, 1 rok

Table with 10 columns: Eurodepozity, 1 deň, 1 mesiac, 3 mesiace, 6 mesiacov, 9 mesiacov, 1 rok

Table with 4 columns: Vládne dlhopisy, kupón, splatnosť, kurz, výnos

INZERČIA
Oznámenie
Emitent cestné stavby, a.s.

Emitent cestné stavby, a.s., Majerská cesta 69, 974 01 Banská Bystrica

VIPO a.s., Ul. gen. Svobodu 1069/4, 958 01 Partizánska, IČO: 31 409 911

Biopotraviny postupne víťazia v boji s pesticídmi

AGRO
Postrekov je aj vďaka európskej legislatíve čoraz menej. Poľnohospodári reagujú menšou spotrebou a prechodom na ekologické pestovanie.



Spotreba postrekov na Slovensku stagnuje, znížil sa však podiel pesticídov.

SNIMKA: TASR/Š. PUŠKÁŠ

Rastislav Tinák
rastislav.tinak@mafarslovakia.sk

Bratislava - Červík v jablku môže byť znakom bioproduktu, ale pestovateli si niekedy bez postrekov neporiadajú. Práve pesticídy slúžia na ochranu rastliny pred rôznymi škodcami...

V roku 2016 sa vo všetkých členských krajinách predalo viac ako 370-tisíc ton postrekov, ale v roku 2019 už toto číslo kleslo na 333-tisíc.

Chceme žiť ekologickejšie
Podľa údajov poľnohospodárov patrí Slovensko medzi krajiny s najmenším používaním pesticídov vo výrobe.

Základné úrokové miery depozitov na trhoch
LIBOR GBP 0,04725
EURIBOR EUR -0,556

Eurodepozity
EUR -0,63
USD 0,05

Vládne dlhopisy
Nemecko 0,1042026
Francúzsko 0,5

litnejšie prípravky, a tým sa na jeden hektár pôdy dáva menšia aplikačná dávka prípravku.

Nielenže poľnohospodári používajú menej pesticídov, ale manipuluju s nimi aj veľmi opatrne.

Miroslav Štefček, podpredseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory.

Preďaja sú zatiaľ stabilné
Na Slovensku máme dvoch výrobcov malopotrebitelských ba-

lení prípravkov pre záhradkárov. Podnikateľské subjekty v poľnohospodárstve sú odkázané na kúpu veľkospotrebitelských balení prípravkov...

FINANČIE
Kryptomena ethereum pokorila tritisíc dolárov

Londýn, Praha - Cena kryptomeny ethereum, ktorá je najväčším konkurentom bitcoinu, prvýkrát prekročila hranicu tritisíc dolárov.

HOSPODÁRSTVO
ECB počíta s oživením v druhom polroku

Frankfurt - Európska centrálna banka počíta aj napriek slabšiemu začiatku roka so zotavením ekonomiky eurozóny v druhom polroku.

300 PERCENT
si pripísalo ethereum od začiatku roka.

Frankfurt - Európska centrálna banka počíta aj napriek slabšiemu začiatku roka so zotavením ekonomiky eurozóny v druhom polroku.